

ben lakó gyerekeket az alsóvárosi iskolába osztják be. A Móra-iskolába pedig a rókusai rész egyik fele jár majd, a másik fele pedig a Csongrádi-sugárúti iskolába. Az iskola távolága így nem növekszik meg túlságosan, panasz tehát emiatt nem lehet. Azok, akik mégis panaszkodnak — mondotta végül a polgármester —, elfelejtik, hogy vesztes állam vagyunk.

## Megkezdik a tápéi csatorna kiépítését.

Másfélmilliót adott a kormány. Azármentesítő társulat közgyűlése.

Az árvizek fenyegető réme ugyszólván minden tavasszal kiujul és ugyancsak majd minden tavasszal elkészítik annak a csatorna-rendszernek a tervezetét, amellyel a vadvíz-veszedelmét egyszer és mindenkorra elhárítanák. De a tervek minden évben csak tervek maradnak és csak nagyon kevés kerül előzülük megvalósítására.

A szegedi ármentesítő társulat közgyűlésein nagyon sokszor kerül erről a problémáról szó, már régóta sürgetik a kormányt, hogy megfelelő összeget utaljon ki legalább a fertői területeken és a Pallavicini-birtokon keresztül húzódó csatorna megépítésére, amely ezekről a területekről vezetné le a vadvizet a Tiszába. A földmivélsügyi miniszter a napokban végre értesítette a társulatot, hogy erre a célra másfélmillió koronát utalt ki.

Az ármentesítő társulat ennek alapján szerdára összehívta a közgyűlést, amelyen a miniszter értesítésével foglalkoztak. Kimondotta a közgyűlés, hogy a följajlott költségnösszeget elfogadja és a csatorna-építési munkálatokat rövidesen meg is kezdi. A csatorna-építésnek a vadvíz-vezetésén kívül az is a célja, hogy a munkanélküli földmunkásokat keresethez juttassák. Ezért első sorban azokat veszik föl, akik az aratási munkából kimaradtak.

A tápéi csatorna a tervek szerint 8 kilométer hosszú lesz és elkészítése valószínűleg húszmosabb ideig eltart. Nagyon valószínűtlen azonban, hogy az összes csatorna-építési költségek fedezésére elegendő lesz-e a másfélmillió?

A közönségnek  
**pontosankell  
megjelenni a  
lóversenyen**  
mert az  
**első futam pont  
háromkor indul**  
s ekkor e számra a totálisateur  
már lezárul. 825  
**Verseny napok:**  
**június**  
**15., 17., 18.**

Jegyek mindennap déli 12 óráig  
Mihályffy-tőzsdében.

Pályójegyek már mind eladattak.

**Házat! Földet! Üzletet!** mindig a legelőnyösebben **Szabó**  
vehet vagy eladhat  
ingatlan iroda által. Takaréktár-utca 3. Telefonszám: 10-54 Szolid és a legmeg-  
bizhatóbb. — Állandó nagy előjegyzés házak, földek és üzletek eladására. 735

## Nincs mész, nincs cement, lassan épülnek a kislakások.

Az építési vállalkozók panaszai az anyagihiány miatt. Ha így halad az építkezés, szeptemberre sem lesznek kislakások.

A kislakásokat szeptember elsejére ígerte a város és ígérték az építkezési vállalkozók. Ez az ígéret talán megnyugtatólag hathatott azokra, akik szívszorongva sóvárogják a biztos tetőt, amely alatt nyugodtan várhatják a telet. A kislakások már épülnek a kijelölt helyeken, de a legtöbb építkezést még jóformán csak a kezdet kezdetén van s az építkezési vállalkozók meglehetősen pesszimiztikus nyilatkozatokat adnak arról, hogy a lakások a szeptemberi terminusra elkészülhetnek-e.

Megtekintettük az összes építkezéseket és magunk is meggyőződünk arról, hogy a munkálatok nem várt lassúsággal haladnak. Ugy Újszegeden, a Cserepessoron, valamint a többi helyeken is még csak az alapozási munkálatoknál tartanak és egyedül a József főherceg-téren lehet már látni egy épület csupasz falait. Itt a Szegedi Építő Rt. készíti a háromszobás lakásokat és a vállalat irodájában nyert információk szerint e helyen valószínűleg még szeptember előtt befejeződnek a munkálatok. Ennek ellenkezője csak abban az esetben állhat elő, ha a cement és mészellátás tekintetében nem változnak meg a mostoha viszonyok, amely ma a legsúlyosabb akadályai az építkezéseknek. A Ligeti-, Redner- és Müller-féle építkezések hátramaradottsága is kizárólag a cement és mész hiányának tulajdonítható.

Erre nézve Müller Miksa építési irodájában kaptuk a legérdekesebb adatokat. A következőket közölték itt velünk:

— Az országban ma mindössze három-négy cementgyár van: A tatányai Magyar Általános Kőszénbánya cementgyára, a nyergesújfalusi és a bélaapátfalvi cementgyár, amelyek érdekközösségre lépnek és a mész és cementellátást a kezükben tartják. Az építési vállalatok ellátását ez a karteil valósággal diktatórikus módon intézi. A helyi vezérképviselet kap ugyan meszet, de csak kicsinyben hajlandó elárusítani a napi áron, ami nekünk természetesen drága.

— Mi tájékozódva vagyunk afelől, hogy a lakásügyi kormánybiztosság és a cementkartell között megegyezés történt a kislakásépítésekhez szükséges cement egységes és pontos szállítására. A megállapodás szerint a karteilnek egy héttel a rendelés után le kellene szállítani a meszet és cementet. Sajnos a Magyar Általános Kőszénbánya nem tartja be ezt a határidőt. Meszet egyáltalában nem tudunk kapni, a cementet pedig csak hosszadalmas utánjárással szerezhettük meg.

— Ilyen viszonyok mellett az építkezés majdnem egyenlő a lehetetlenséggel. Ezért a legsürgősebb intézkedést kellene életbe léptetni nemcsak a kislakásépítések, hanem

általában az építkezés megindulásának megkönnyítése érdekében. Mi e tekintetben mozgalmat is fogunk indítani egyrészt a lakásügyi kormánybiztosságnál, másrészt dr. Somogyi Szilveszter polgármestert keressük majd föl, hogy a cement- és mészellátás kérdését a város a saját érdekében is igyekezzen kedvezően megoldani a kereskedelmi miniszter-nél.

— A leghelyesebbnek tartanánk a magunk részéről, ha a cement és mészkartell élére a szénkormánybiztossághoz hasonló szervezetet állítana föl a kormány. Ebben az esetben számíthatnánk a mész és cement igazságos elosztására. A jelenlegi helyzet kétségessé teszi, hogy a kislakások szeptemberre fölépülnek. Most, hogy a cementünk részben már megérkezett, valamivel gyorsabb tempóban haladhatunk az újszegedi szerb internátus melletti kilenc lakás fölépítésével. A jövő héten az egyik épület falegyenét talán el tudjuk már érni. Ha július végéig az épületek nem állnak készen a berendezésre, akkor a szeptemberi terminusra aligha lesznek készen a kislakások.

Hasonló panaszokat hallottunk a többi építési vállalkozóknál is, ami a főntiek igazolására szolgál. Nem valószínű ugyan, hogy a kislakások sorsa olyan tragikus, mint a főnti nyilatkozat esetleg kissé elfogultan föltüntet, de mindenestre kötelességévé tesszük a városnak, hogy az építkezés érdekében a lehetőség szerint tegyen erélyes lépéseket a mészellátás megkönnyítése végett. Mint most értesülünk az építkezők intervenciója már eredménnyel is járt, amennyiben a polgármester ma délelőtt sürgönyözött a kereskedelmiügyi miniszternek a mészellátás ügyében.

## Korzó-Mozi

Telefon: Igazgatóság 455. Pénztár 1185.

Csütörtökön, június 15-én

**Két szenzációs nagy sláger!**

**Märy Pickford**  
a főszerepben!

**Az utcai hercegnő**

Sláger vigjáték 6 felvonásban.

**A Bestia.**

Szenzációs állatfilm 5 felv.-ban.

Előadások szerdán 6, csütörtökön 5 és 7 órakor a téli, 9 órakor a nyári helyiségben.

## Ismét magas árakat fizetek

brilliáns tárgyakért, arany, ezüst ékszerekért

**FISCHER K., ékszerész**

Kárász-utca 14. szám. (Korzó-kávéház mellett.) Telefonszám 15-38.

## GÖRBE TÜKÖR

Cirkusz.

Nagyon régen nem láttam már cirkuszt, hölgyeim és uraim, mert a mult nemzetgyűlési viharokról egy pohár vízben és a mostani választásokról nyíltan csupán halomából volt szerencsém értesülni. Pedig nagyon szeretem, sőt őszintén nagyrabecsülöm az igazi cirkuszt, mert ott fejelem van, amelyről az egységes párt példát vehetne és színvonal, azaz magyarul nivó, amelyet viszont a szüntügi bizottságban szoktak panaszkodva emlegetni. És tekintély is van ám a cirkuszban, nem úgy, mint a közélet porondján, mert lám a cirkuszban mindig tiszteltetjesen elhallgat a zene, ha a halálugrás kezdetét veszi, nem úgy, mint a parlamentben, ahol akkor van a legnagyobb zenebona, amikor a magas kormány saltomortálét csinál.

Azonkívül a cirkuszban minden van, még ló is, viszont számár nincsen, legföljebb elvéve a nézőtérén, például az a komoly ur ott a kemény kalapban, aki az istenért se nevetne, amikor Dummer Agoston ur ő kegyelme kezét akar fogni vele és erre föntnevezett komoly ur ijedten és sértődötten elfordul, mint hetedik fizetési osztály és egyáltalában.

A cirkuszban ugyszólván teljes demokrácia van, tökéletes jogegyenlőség, a pénzéért (vagy a szabadjegyéért) mindenki harsányan nevethet azon, hogy Paprika János két szék között rendezen a pad alatt marad, ami bizony a miniszterekkel is megesik választások idején, sőt néha három szék között is majdnem a pad alatt maradnak. Ugyancsak a cirkuszban nők is vannak, rózsaszín- és lilatricskós lovárnók, sőt nagy, forgandó golyón táncoló hölgyek is, akik nemcsak a szívekkel, de életükkel is játszanak és orosz nők is vannak, akik énekelnek és táncolnak, csak azt bajos megállapítani róluk, hogy vajjon nagyhercegi palotájukból száműzték-e őket, vagy pedig a nagy Operából? Bár voltak hölgyek, akik a boldog cári világban ezt a kettőt szerencsésen egyesítették, az ilyen dámák azonban ma bizonyosan arra az elvi álláspontra helyezkedtek, hogy jobb ma egy tuzok népbiztos, mint tegnap egy veréb nagyherceg, bár ez biztosabbnak látszott.

Meg azután azért is roppant kiváló műintézet a cirkusz, mert itt a sugó sohasem zavarja az előadásokat, az igen tisztelt lovak például mindig pontosan tudják a szerepüket, sohasem szokták lemondani a föllépést, semmi hiúság vagy zabirigység sem lakozik bennük, ami pedig az általam végtelenül nagyrabecsült és hön szeretett bohócokat illeti, hát azok igazán valóságos jöltevői a fölnőtt és kiskoru emberiségnek egyaránt, akik lisztet és fáradságot nem kímélve, pofozzák bele a nagyérdemű közönségbe azt a kis jókedvet, amelyet a háború és forradalom után a kurzus végtelen hálára kötelezve bennünket, még eddig meghagyott. Kár, hogy nem találta még föl a zürichi nagy nemzetközi cirkuszban egy olyan pofozógépet, amelyen a mi valutánkat is fölfelé pofozná már, legalább egyig egyelőre! A világ nagy cirkuszában, a szárazságtól poros porondon olyan árván ögyelegg mostanában, szegény jó Magyar Miska, árva fajtám, talán csak az az egy vigasztalódó van, hogy a szomszéd sógor, az osztrák Deutscher Michel még jobban odavan, mint te. Annak már maholnap annyi lisztje se marad, hogy bekenhesse vele könnytől ázott arcát! Gyulu.

## Ócska reze, ólmo!

bármilyen rez- vagy horganyhulladékot legmagasabb napi áron veszek **KONN** zománcdínyüzlet Tisza Lajos-körút 55. Telefon 15-35. (Mihályi fűszerüzlet mellett.) 703

— A fölöleges számu tisztviselők elbocsátása. Budapestről jelentik: A számvévségek megkapták az utasítást, hogy az emiteit tisztviselők fizetését július elsejével szüntessék meg és kérdezzék meg tőlük, végkielégítésre vagy nyugdíjra tartanak-e számot. Most tűnik föl a B) listára való sorolásnak keserves volta, mert titkos összeállításában személyes ellenszenv vagy akár pártérdek is ellenőrizhetetlenül működhetett. Hírek szerint az elbocsátottnak fizetésük hatvan százalékát adják előlegként, amelyet később a nyugdíjbol vagy a végkielégítésből vonnak le.